
Ο εορτασμός της Επετείου του «ΟΧΙ»  

στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας 
Κινσάσας 

Με αφορμή την εθνική επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας 
Κινσάσας γιόρτασαν την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023! 

Στις εορταστικές εκδηλώσεις των σχολείων μας 
παρέστησαν η Πρέσβης της Ελλάδας στην Κινσάσα κ. 
Καλλιόπη Ντούτη, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Κινσάσας κ. Γεώργιος Αντύπας, τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Διαχειριστικής 
Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας, γονείς 
και πλήθος ομογενών. 

Νωρίς το πρωί πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Νικολάου δοξολογία και έπειτα καμαρώσαμε 
τα παιδιά των σχολείων μας να παρελαύνουν, 
ακολούθησε η έπαρση της σημαίας και η ανάκρουση 
του εθνικού μας ύμνου.  

Δημιουργικό αφίσας: Κυριακοπούλου Φωτεινή 



Την εκδήλωση ξεκίνησε η Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας 
Κινσάσας κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια Πληροφορικής αναφερόμενη στο μήνυμα 
και στον συμβολισμό της ημέρας. Ο πανηγυρικός λόγος της 28ης Οκτωβρίου εκφωνήθηκε από 
την εκπαιδευτικό κ. Παυλάκου Κατερίνα, Νηπιαγωγό. 

Τα παιδιά του Δημοτικού μαζί με την δασκάλα τους κ. Κουρέτα Κωνσταντίνα 
επεξεργάστηκαν το βιβλίο της Άλκης Ζέη «Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου» και 
παρουσίασαν δραματοποιημένα αποσπάσματα από επιλεγμένες σκηνές του έργου. Στο 
θεατρικό δρώμενο συμμετείχαν και παιδιά του Λυκείου, του Γυμνασίου και οι μικροί μας φίλοι 
του Νηπιαγωγείου με την Νηπιαγωγό τους κ. Κατερίνα Παυλάκου. Το χρονικό της ημέρας 
αλλά και η εξέλιξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου προσεγγίστηκαν με τρόπο βιωματικό, έτσι 
όπως τα έζησε η οικογένεια του Πέτρου. Το έργο μας μετέφερε στην Αθήνα, στα δύσκολα 
χρόνια της Κατοχής μέσα από τη ματιά ενός μικρού αγοριού.  Ένας μεγάλος περίπατος, ένα 
ταξίδι συναισθημάτων, ένα έργο που κατάφερε να συνδυάσει τη σκληρή πραγματικότητα και 
την αγωνία της επιβίωσης με την ελαφρότητα και την αθωότητα της παιδικής ηλικίας.  Την 
προσπάθεια αυτή συντρόφευσαν τόσο το ταμπλό με τις κατασκευές και τις ζωγραφιές των 
παιδιών, που ετοίμασε η κ. Κατερίνα Παυλάκου, όσο και τα υπέροχα τραγούδια από τα 
παιδιά της χορωδίας με την κ. Κουρέτα Κωνσταντίνα.  

 



 

 

 

Στο πλαίσιο της εορτής της Σημαίας και της 
επετείου της 28ης Οκτωβρίου, την Κυριακή 29 
Οκτωβρίου 2023, τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας 
Κινσάσας τίμησαν τους μαθητές και τις μαθήτριες 
Γυμνασίου και Λυκείου που αρίστευσαν κατά τη σχολική 
χρονιά 2022-2023, απονέμοντάς τους αριστεία 
προόδου. Τα αριστεία απένειμε στα παιδιά η Πρέσβης 
της Ελλάδας στην Κινσάσα κ. Καλλιόπη Ντούτη. 

Μετά τη λήξη των εκδηλώσεων η Ελληνική 
Κοινότητα Κινσάσας παρέθεσε γεύμα στους ομογενείς. 

Θερμά συγχαρητήρια στις εκπαιδευτικούς, στους 
μαθητές και στις μαθήτριες και σε όλους τους 
συντελεστές της εκδήλωσης! 

 

 

Η Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας, 

 κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια Πληροφορικής 

 


